

外交部:正是由于中方努力才有效防止疫情向其他国家蔓延

面对公共卫生危机,各国应当团结合作,共克时艰

新华社北京2月4日电(记者伍岳、郑明达)外交部发言人华春莹4日在网上例行记者会上说,新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,中方采取了空前严格的防控举措,正是由于中方的努力,才有效防止了疫情向其他国家蔓延。面对公共卫生危机,各国应当团结合作,共克时艰,这符合各国的共同利益。

华春莹是在回答世界卫生组织总干事谭德塞相关表态的提问时做出上述回应的。在3日世卫组织执行委员会第146届会议上,谭德塞再次强调,防范是必要的,但无需过度反应。世卫组织不建议各国采取任何旅行或者贸易限制措施,呼吁各国采取基于证据、令人信服的措施。

华春莹说,谭德塞近日多次强调,这是一个需要事实而不是恐惧的时刻。病毒固然可怕,但比病毒更可怕的是谣言和恐慌。

她说,疫情发生以来,中方采取了空前严格的防控举措,其中很多都超出了世卫组织的建议和《国际卫生条例》的要求。根据世卫组织2月3日发布的疫情报告,全球除中国外共有153例确诊病例。

例,不到中国境内病例的1%,而2009年美国甲型H1N1流感蔓延到214个国家和地区。正是由于中方的努力,才有效防止了疫情向其他国家蔓延。中方为抗击疫情采取的举措被世卫组织称赞为“设立了应对疫情暴发的新标杆”。

华春莹说,根据媒体报道,2009年始于美国的甲型H1N1流感造成163.23万人被感染,28.45万人死亡,死亡率高达17.4%;2012年中东呼吸综合征死亡率为34.4%;埃博拉疫情死亡率为40.4%。此次在中方的不懈努力下,目前中国境内新型冠状病毒感染的肺炎患者死亡率约2.1%,远低于以往其他疫情。2月1日起,治愈人数开始超过病死人数。截至2月3日24时,累计治愈出院病例632例。

“我们有信心、有能力战胜这场疫情。”她说。

华春莹说,世卫组织发布新型冠状病毒肺炎疫情的突发公共卫生事件,主要目的是为卫生体系脆弱、公共卫生能力不足的国家提供必要国际援助。

“但恰恰是一些防疫能力强大、防疫设施先进的发达国家率先采取过度的限

制措施,这与世卫组织的建议相违背。”华春莹说,即便一些美国媒体和专家也都认为,过度限制措施恰恰是世卫组织反对的,并不能真正降低病毒扩散的风险。有德国媒体报道表示,面对疫情,如果我们充满同情帮助之心,那么恐惧和恐慌就会退却。如果在疫情挑战面前失去人性,那输掉的就不仅是一场对抗疾病的战役。

“病毒无国界。疫情是一时的,而合作是长久的。面对公共卫生危机,各国应当团结合作,共克时艰,这符合各国的共同利益。”华春莹说。

新华社北京2月4日电(记者伍岳、郑明达)外交部发言人华春莹4日在网上例行记者会上说,病毒无情人有情,中方注意到了日本人民温暖人心的举动,对包括日本在内的其他国家人民给予中国的同情、理解和支持表示衷心感谢,铭记在心。

很多日本网友近日不约而同聚拢到中国驻日本使馆社交媒体账户评论区,给武汉加油、给中国打气。华春莹说,此次新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,无论是日本政府还是社会各界,都给

予了中国很多同情、理解和支持。

她说,疫情一旦发生,日本政府就表示将全力协助中国抗击疫情。日本政府和许多地方、企业主动向中方捐赠口罩、护目镜、防护服等防疫物资。一些捐赠给武汉的物资包装箱上写着“山川异域,风月同天”“岂曰无衣,与子同裳”。在日本一些药妆店,可以看到“中国加油”“武汉加油”的标语。东京晴空塔专门点亮了红色和蓝色,为中国武汉抗击疫情祈福和加油。针对个别国家出现的极端歧视性言论,日本厚生劳动省官员在记者会上表示,“坏的是病毒而绝非是人”。还有日本学校给学生家长写信,教育孩子们不要带着恶意去谈论中国武汉。

“我想很多中国网民和我一样都注意到了日本人民这些温暖人心的举动。在当前抗击疫情的艰难时刻,我们对其他国家人民给予中国的同情、理解和支持表示衷心感谢,铭记在心。”华春莹说。

世界银行说 中国政府有应对疫情的政策空间 IMF总裁表示对中国经济韧性“充满信心”

据新华社华盛顿2月3日电 世界银行3日就新型冠状病毒肺炎疫情影响发表声明,对中国政府的应对措施表示支持,并认为中国政府有应对疫情的政策空间。

声明说,“我们支持中国的应对努力,包括保持经济韧性的措施”,中国政府拥有应对疫情的政策空间,并已宣布注入了相当规模的流动性。

新华社华盛顿2月3日电(记者熊茂伶、高攀)国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃3日表示,IMF支持中国政府在应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响方面采取的措施,对中国经济韧性“充满信心”。

格奥尔基耶娃当天在社交媒体上表示,IMF对所有受到新型冠状病毒肺炎疫情影响的人士表示诚挚慰问。IMF支持近来中国政府为应对疫情在财政、货币和金融等领域采取的措施。她说,中国经济继续展现出“极强的韧性”,IMF对此“充满信心”。

此前,IMF新闻发言人格里·赖斯也对中国政府应对疫情的措施表示肯定。1月30日,赖斯在华盛顿举行的例行新闻发布会上表示,中国非常重视应对此次疫情,作为大型经济体,中国有资源和决心有效应对和控制新型冠状病毒感染的肺炎疫情。



2月2日,在阿联酋迪拜,当地地标建筑哈利法塔显示出“武汉加油”的汉语拼音,为中国抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情加油。 2月2日,在阿联酋阿布扎比,当地地标建筑阿布扎比国家石油公司大楼显示出“武汉加油”的中文字样。 新华社/阿联酋通讯社

没悬念 特朗普赢下了艾奥瓦州预选

美国2020年总统选举3日晚在中西部农业重地艾奥瓦州拉开序幕;共和党与民主党分别举行党内“预选会议”,由基层党员“站队”选择心仪的本党总统候选人。

根据艾奥瓦州共和党借社交媒体“推特”发布的声明,共和党籍现任总统唐纳德·特朗普以97%的得票率赢得艾奥瓦州共和党预选。

这场预选本无悬念,因为共和党另外两名竞选人乔·沃尔什和威廉·韦尔德从来没有足够竞争力抗衡特朗普。

共和党把这场预选当作测试“组织力”的集会,多名内阁部长、党内高层人士和特朗普家族成员集体到场,为共和党壮声势。艾奥瓦州共和党的声明说,到场支持特朗普的党员人数“打破美国在任总统纪录”。

美联社报道,对艾奥瓦州共和党人来说,在现任总统已是共和党的情况下,决定举行预选已属“不寻常”。艾奥瓦州共和党取消了1992年和2004年的预选。

有点乱 美民主党首场预选暂无结果

美国民主党角逐2020年总统选举候选人提名的首场正式选战陷入尴尬:3日晚在中西部农业重地艾奥瓦州的首场党内预选计票过程出现混乱,不得不推迟发布结果。

艾奥瓦州民主党承认:由于首轮表决从各地会场收集的计票结果有“出入”,需要再作核查。截至4日白天,民主党预选结果发布时间未定。

“除了用于登记结果的技术系统,我们同时使用照片和纸质存证的方式验证结果,确保我们报告出来的数字准确可靠。”艾奥瓦州民主党发言人曼迪·麦克卢尔说。她同时说明,没有发生“黑客入侵”系统事件。

不同于共和党竞选人当中仅有特朗普具备压倒性优势,民主党一共11名竞选人,而且民意调查排名靠前的几人势均力敌,难以预测结果。近期民调显示,佛蒙特

州联邦参议员伯尼·桑德斯和前副总统乔·拜登在艾奥瓦州的支持率相对领先。

共和党阵营没有放过嘲笑民主党的机会。特朗普的竞选团队经理布拉德·帕斯凯尔在“推特”上把3日晚预选称作“民主党的溃败”。他写道:“他们连预选都组织不好,却还想管理政府。”

不过,媒体指出,共和党的艾奥瓦州预选不是没有过尴尬时刻。2012年预选中,艾奥瓦州共和党宣布本党竞选人米特·罗姆尼以8票微弱优势胜出,但两周后承认,另一名竞选人里克·桑托勒姆才是胜者,比罗姆尼多34票。

各州党内预选或初选是总统选举的第一阶段,基层党员得以投票选择自己心仪的本党候选人,但候选人最终由两党全国代表大会决定。媒体和民主党选民希望透过预选结果预测谁能最终挑战特朗普,但眼下不得不等待。(据新华社电)

疫情就是命令 防控就是责任 ——瑞昌市联防联控全力应对疫情

一名名共产党员挺身而出,一个个战斗堡垒巍然矗立,鲜红的党旗高高飘扬……连日来,无论在城区,还是在乡村,瑞昌市到处都活跃着党员干部防控疫情的身影,全面投入疫情防控阻击战,冲锋在防控疫情斗争第一线,开展疫区返乡人员排查登记、建档管理、体温筛查、健康监测等工作。

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,瑞昌市坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控作为当前最重要的工作来抓,按照“外防输入、内防扩散”工作要求,重点围绕“两个力争100%、两个确保100%”工作部署,紧紧依靠人民群众,全面落实联防联控措施,努力构建立体式防控体系,全方位防控格局,全力构筑群防群治严密防线,坚决打赢疫情防控阻击战。

体系立体式 家家防控人人重视

一切为了防控,一切重在防控。瑞

格局全方位 管交通防疫保医疗

该市重点聚焦以确诊和疑似病例有密切接触史人员、不明原因发热病人、从疫情地区返乡人员等人群为重点,进行全面排查,对这类人群严格落实居家隔离医学观察,连续开展14天体温监测。随着疫情不断发展,2月2日16时,瑞昌市境内所有道路实行交通管制,除防控应急车辆外,一律不得通行,各个村实行封闭式管理。

落实重点举措,力争劝阻人员留家100%,力争出行戴口罩100%,确保进入公共营业场所戴口罩100%,确保留观返乡人员居家观察100%,最大限度减少人员流动,尽全力阻断疫情传播途径。 加强重点保障,强化医疗处置保障,指定瑞昌市人民医院为定点收治医院,设置2个集中隔离留观所,预设4个分所,全市其他医疗机构规范设置发热门诊。抽调42人组建救治专家组,实行每日发热病例会诊分类指导,开展医学观察及救

机制全链条 应急指挥层层把关

瑞昌市强化联防联控,及时完善突发公共事件总体应急预案和突发公共卫生事件应急预案,制定出台新型冠状病毒肺炎应急预案和工作方案,组建疫情防控应急指挥部,统筹协调调度疫情防控应急处置各项工作。

瑞昌市强化联防联控,及时完善突发公共事件总体应急预案和突发公共卫生事件应急预案,制定出台新型冠状病毒肺炎应急预案和工作方案,组建疫情防控应急指挥部,统筹协调调度疫情防控应急处置各项工作。 瑞昌市强化联防联控,及时完善突发公共事件总体应急预案和突发公共卫生事件应急预案,制定出台新型冠状病毒肺炎应急预案和工作方案,组建疫情防控应急指挥部,统筹协调调度疫情防控应急处置各项工作。

我国新指定天津北大港等7处国际重要湿地

据新华社北京2月4日电(记者胡璐)记者4日从国家林业和草原局获悉,近日,我国新提名指定了天津北大港、内蒙古哈拉河、黑龙江哈东沿江、江西鄱阳湖南矶、河南民权黄河故道、西藏扎日南木错及甘肃黄河首曲等7处国际重要湿地。

国家林草局有关负责人介绍说,近年来,我国通过不断完善法规制度建设,强化

湿地保护修复、加大生态效益补偿财政投入等措施,全国湿地得到有效保护。截至2019年底,我国共有湿地面积5360.26万公顷,湿地保护率达到52.19%。目前我国湿地保护体系初步建立,共有国际重要湿地57处、湿地自然保护区602处、国家湿地公园899个、省级重要湿地781处,以及数量众多的湿地保护小区。

非现场交通违法罚款 5月起可在全国跨省异地缴纳

据新华社北京2月4日电(记者申铖)记者4日从财政部了解到,为提高执法效率,方便群众办事,自2020年5月1日起,非现场交通违法行为可在全国范围内实施跨省异地缴纳工作。

非现场交通违法行为是指交通技术监控设备记录的道路交通安全违法行为形成的交通违法罚款。根据财政部、公安部、中国人民银行日前联合发布的关于实施跨省异地缴纳非现场交通违法行为的通知,机动车驾驶人可在全国任意地公安机关交通管理部门处理非现场交通违法行为。

通知称,违法行为发生地与处理地在同一省范围内的,机动车驾驶人或者其委托的代理人应当在收到行政处罚决定书后,在处理地所在省缴纳罚款。

通知明确,在违法行为发生地以外的省接受处理后,缴款人可持行政处罚决定书或者出具行政处罚决定书编号,到处理地所在省选择的代理银行在全国任意地的营业网点缴纳罚款。

缴款人使用代理银行的网上银行、手机银行、自助服务终端等方式缴款的,由缴款人自行使用计算机、手机、银行自助服务终端等登录缴款界面,录入行政处罚决定书编号,确认无误后缴款。

欧盟“外长”首访 伊朗松口愿合作

欧洲联盟委员会副主席兼欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利3日访问伊朗,试图说服伊朗继续履行核问题全面协议条款。伊朗总统府当天发布的一份声明说,伊朗愿与欧盟合作,解决伊核协议面临的问题。

博雷利3日首先与伊朗外长扎里夫讨论地区局势和消除紧张途径。随后,他分别会晤总统鲁哈尼和议长阿里·阿里贾尼。

博雷利这次出访中向伊方解释,虽然英国、法国和德国今年1月中旬启动伊核问题争端解决机制,但伊核协议前景依然明朗。

博雷利告诉媒体记者:“激活争端解决机制并不意味着这些国家(欧洲三国)要诉诸联合国安理会……三国都强调,这一步骤必须以终止伊核协议为条件,而是尽力让协议继续存续,为谈判留出时间。”

博雷利上月说,包括各方代表的伊核协议联合委员会将于2月会面。不过,由于美方退出伊核协议,联合委员会现阶段成员仅包括伊朗、俄罗斯、中国、德国、法国、英国和欧盟。

伊朗与国际六方2015年7月达成《联合全面行动计划》(即《关于伊朗核计划的全面协议》)。但随着美国2018年5月单方面退出协议,重启并新增对伊朗制裁,伊朗2019年5月起分阶段中止履行协议部分条款。

博雷利上任以来首次出访选择伊朗,试图挽救伊核协议,希望说服伊朗继续履行协议。

伊朗总统府3日发布声明说,鲁哈尼在会谈中与博雷利、伊朗准备与欧盟合作,解决伊核协议面临的问题。只要“伊核协议其他各方遵守承诺”,伊朗准备“回归承诺”。

鲁哈尼告诉博雷利,伊朗仍将继续配合国际原子能机构的核查。(据新华社电)

众志成城 携手防疫

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,南昌县向塘镇第一时间召开紧急调度专项会议,迅速传达省市县有关精神,研究部署防疫工作。该镇于1月26日(正月初二)全面取消假期,镇属各部门、各单位迅速投入疫情防控工作,做好一级戒备。专门成立了向塘镇(开发区)新型冠状病毒肺炎疫情防控应急指挥部,下设综合工作组、应急保障组等8个工作小组,另组建了以基层党员、干部群众为主的“抗疫志愿服务队”,共6000余人奋战在抗疫一线。

“一个党员一面旗”。向塘镇重视发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,各值守点均成立了临时党支部,党旗、党徽、党员先锋支特别肯吃苦、特别能战斗、特别会奉献的坚强队伍。强化防控机制,建立联防联控“网状”机制。主动对接向塘镇西站、向塘机务段、向塘车辆段、铁路医院等铁路单位,密切联系驻镇94833部队、94638部队、空军某雷达部队,构建了完善的区域防疫联合作战局面。广泛发动群众,推动疫情群

防群控。设立宣传栏、牌、条幅、标语1300多件,张贴、发放宣传资料12.6万份,设置285个手提式小喇叭广播,9辆移动广播宣传车辆,流动播放防疫知识和措施,引导群众积极参与疫情防控阻击战。

该镇深入摸排自疫情地区返乡人员情况,做到全覆盖、集中留观、早晚检测。组建了留置点,做好相应防护措施,对返乡留观人员进行为期14天的健康监测,早晚检测体温,记录台账,实施“日报制”“零报制”。各村(居)委会在本镇区内设立卡口,蹲点人员“三班倒”,实行24小时严防死守,严格控制人员随意流动,对必要过往人员做好体温监测和台账登记工作。一个个卡口,为该镇联防联控拉起了一道全面的“警戒线”,也为疫情防控工作保障了一条“安全底线”。

为应对突发情况,该镇还特别成立了一支专属疫情应急队,配备专用车辆,一旦留置点或村(居)内发生疫情,应急队可第一时间赶到现场,并迅速进行发热人员运送、配合消杀、密集接触人员排查等工作,将疫情蔓延可能降至最低。(凌云)

李珺 凌云 雷勉鸿